

提前梦断U17世界杯 连续20年无缘世少赛

# 曾被看好的中国U17队为何折戟

北京时间7日凌晨，在沙特塔伊夫结束的U17亚洲杯小组赛第二轮角逐中，2008年龄段中国U17队1:2不敌乌兹别克斯坦U17队，遭遇两连败，提前梦断U17世界杯。一支原本被寄予厚望的国字号未来之师为何仍以人们熟悉的方式折戟？为何球队在U17亚洲杯决赛阶段、预选赛阶段的表现判若两队？日本籍主教练上村健一的带领下训练及用兵是否得当？一系列问题随着球队提前出局亟待总结，具体答案对于已经起航的2009、2010年龄段两支国少队颇具现实与建设意义。

## 孤注一掷仍被“绝杀”

首轮不敌沙特U17队，中国U17队被逼到次轮与乌兹别克斯坦U17队背水一战的绝境。而在当地时间6日晚的这场交锋中，中国U17队也表现出孤注一掷全力争胜的态度。比赛第33分钟，中国U17队通过左路的一次高效进攻，由张城瑞门前补射空门取得领先。然而上半时补时阶段，U17国足还是因防线盯人不紧，被对方哈萨诺夫门前包抄扳平比分。下半时两队互有攻守，不过体能消耗严重的中国U17队还是在比赛最后时

刻出现了防守疏漏，被对方阿利耶夫头球“绝杀”。中、乌比赛结束后2个多小时，同组沙特U17队以3:1逆转取胜泰国U17队，这个结果扑灭了中国U17队小组出线最后一丝理论希望，两连败的中、泰两队，双双提前一轮失去晋级淘汰赛的机会，从而无缘今年下半年的新一届U17世界杯。这样一来，中国适龄代表队已经连续20年无缘U17世界杯（含作为赛事前身的世少赛）。

## 表现未达到预期效果

客观来说，U17国足本轮表现明显优于首轮，能够看出球队对取胜和出线保持着热望与信心。安排张城瑞替换姚俊宇首发，也说明教练组拿出了优化阵容与打法的态度，但球队体能储备状况不佳、整体组织零散等问题，却无法通过“临时磨枪”得到彻底改观。比如，球队本场比赛两粒丢球分别出现在上、下半场的尾声阶段，球队在竭力进攻的同时，防守上已经明显力不从心。“队员们尽力了，就现实情况来看，表现得也说得过去，也能创造出一定的机会，只是体能上的确有问题。”一位球队成员赛后总结说。

从去年2月接手球队至今，以日本籍教练员上村健一为首的中国U17教练组一直坚持“高强度训练”的带队模式，并力争通过试错、纠错帮助球队取得进步，进而提升冲击U17世界杯的竞争力。然而，从本届杯赛小

组赛前两轮的实际情况看，球队的表现并没有达到预期效果，技战术的运用效果不佳、体能储备不足，直接导致球队攻击力低下、防守漏洞百出，这说明球队在备战方面是存在明显不足的。以至于有人质疑，球队大赛开始前到底有没有进行有关强化体能储备的专项训练？作为球队进攻核心的艾比布拉状态持续低迷，是自身身体原因，还是战术安排原因所致？

毕竟，这支球队在预选赛阶段，特别是对阵韩国U17队时彰显出的不仅是旺盛的斗志，还有水银泻地般配合带来的强队姿态。这其实也是各界对这支球队寄予厚望的原因所在。也难怪有球队成员赛后抱憾道：“最可惜的，还是这批队员。他们是有实力的啊。”

## 自我判断过于乐观

不得不说，在国际足联将U17世界杯办赛周期调整为“一年一届”的背景下，中国足协顺势加强了多个年龄段青少年梯队的建制，对包括2008年龄段U17国足在内的各级国少队的支持力度也是空前的。比如2024年度球队仅在国内外的热身赛就多达15场以上，且对手不乏像日本队及本届杯赛同组对手乌兹别克斯坦队这样的同龄强队。由于无论在热身

赛，还是预选赛阶段，球队胜多负少，且重点球员展现出强劲的个人能力，因此直到中、沙比赛开赛前，全队上下都对出线志在必得。

事实证明，一支优秀的球队更需要不断完善和成熟的技战术打法，不可能仅仅依托于个别尖子球员灵光乍现而实现实力的飞跃。U17国足此番折戟，或许也凸显出球队在自我实力判断方面过于乐观了。



上半场，中国U17队球员张城瑞攻入一球。



## ·关注·

### 主帅上村健一是否留用？

2008年龄段U17国足无缘U17世界杯的原因来自多方面，但作为主教练，上村健一并没有完成既定带队任务。中国足协在球队结束赛事任务后，也必然会对全队备战及竞赛任务进行全方位总结，对教练组特别是上村健一本人执教表现的评判是其中的重要内容之一。

换句话说，这支国少队结束历史使命后，上村健一能否得到留用、被循环转聘为其他国字号梯队的主教练，其实也有待中国足协尽快作出抉择。除此之外，对上村健一执教表现的评判，对2009年龄段、2010年龄段国少队的组队及备战工作同样有借鉴意义，也将引发足协及各方对国字号各级梯队到底应该选用哪类教练员的思考。据《北京青年报》

## 文娱快讯

### 一批低俗炒作娱乐明星信息账号被查处

7日，国家互联网信息办公室通过官方微信公众号“网信中国”发布消息称：网信部门持续打击文娱领域“饭圈”乱象，近期，督促网站平台依法依约关闭和长期禁言处置“超能摄影阳阳”“摄影刘大锤”“老板王大发”“娱乐有饭”“追星少女卓小宴”“贴小君”“娱三少”“ba哥专用”“Real皮皮王”“八酱日常”“明星娱乐一线”“明星娱乐最前线”“娱蜀黍”等一批低俗炒作绯闻丑闻八卦的违法违规账号。

一段时间以来，相关账号通过偷拍、跟拍明星非公开行程，发布未经核实的“爆料”信息；或以“知情人”名义编造、转发不实信息，或借“标题党”和虚假预告等形式，制造噱头，恶意博取流量；或使用暗语、隐喻等手段，无底线炒作明星八卦信息，严重破坏网络生态。

下一步，网信部门将继续压实网站平台主体责任，督促严格落实《网络信息内容生态治理规定》《关于进一步加强娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》等要求，聚焦泛娱乐化倾向和低俗炒作现象，坚决整治流量至上和“饭圈”乱象，加大网络执法力度，努力营造积极向上的网络环境。同时，欢迎广大网民积极参与监督举报，共同营造清朗网络空间。据京报网

### 潘玮柏减重20斤“减龄20岁”



近日，歌手潘玮柏因减重20斤引发广泛关注，其外貌变化被网友形容为“减龄20岁”。

今年以来，潘玮柏为筹备2025年4月5日、6日举行的“狂爱2.0”演唱会进行了突击瘦身，成效显著，下颌线明显、体态轻盈，舞台状态与早年“潘帅”形象高度一致。

值得一提的是，好友杨丞琳、陈妍希现场支持了潘玮柏的演唱会，调皮的潘玮柏不忘转发三人合照，并感叹：“我好瘦！”

潘玮柏一直在微博分享自己的减肥经历。他曾坚持每日饮水2500ml、清淡饮食及高强度运动。对比此前因体重逼近200斤被粉丝调侃“胖潘玮”的时期，如今瘦身成功的他，外貌呈现与44岁年龄不符的年轻感，被粉丝调侃为“潘玮薄”。

此前，潘玮柏在综艺《披荆斩棘》中已有一个月减重26斤的经历，但后续反弹8斤。对此，不少网友希望潘玮柏“继续控制，别反弹了”。还有网友赞叹其敬业精神，认为清晰下颌线是“敬业凭证”。不过，也有网友认为他的减重速度依然很快，可能引发肌肉流失、免疫力下降等问题。

据金羊网